

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar cont.
apr. Nr. 50352/947.

1948 április 1 CSÜTÖRTÖK
IV. évfolyam, 969 szám

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Petőfi utca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

FUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Két választás

Nem tudom, ártak-e külföldi újságírók Arad megyében, de ha itt nem is jártak, bizonyára akadtok másutt szép számmal. Hiszen nem kétséges, hogy angolszász lapvezérek külön jutalmat ígértek minden „választási erőszakért”, vagy „csendbontásért”, amit akár mikroszkóp segítségével is felfedeztek volna tollforgató zsoldosaik, akik — minden külföldi híreszteléssel szemben, — amint maguk is elismerik, a legteljesebb szabadságban látogathatták a szavazókörzeteket. Ehhez meg kell még jegyezni, hogy nálunk a választást verekedésnek szinte „hágyomány” vannak reakciós időkől és ha a volóságban nem is de papíron bizony könnyű lett volna elefántia funi az aprójszágot, illetve komoly összefizessé léptetni elő valamelyik kis falusi pergalvart. Még ez sem sikerült nekik. Az irányult-ban tárgyalás gónak éppen nem nevezhető londoni rádió is kénytelen volt csendes rezignációval elkönyvetni a romániai választások szabadságát és renáját. A külföldi telefonhuzal tulsó végén várakozók pedig törhették a fejüket; ugyan mi is történhetett? Választás négyesemközt kapnak majd, ha nálunk látogatást tett munkatársuk megsugárta azt, amit az amerikai imperializmus olmos levegőjében titos fennhangon kimondani. Megtudják majd, hogy három év felszabadító munkája csodát tett Romániában, városban és falun. Megtudják, hogy ezt a most lefolyt választást a román nép józan fővel, felvilágosodott aggyal és felszabadult szívvel vitta meg. Kénytelenek lesznek tudomásul venni, hogy minden kényesztől mánesen a szavazásra jogosultak 90,8 százaléka adta le szavazatát a Népi Demokrácia Frontjára, nem jövőbeni ígéretek, hanem múltbani megvalósítások alapján.

Es ha valaki még ezek után sem értene meg az országot áldító új szellem igazi gyökereit, akkor el kell mennie a gyarak gázkalupácstól és emelődaruktól zúgó világába, meg kell tekintenie a szánófojdokeken folyó tavaszi munkát, de mindenekelőtt szóba kell állnia az emberekkel. Meg fogja tudni az egyszerű kisembertől, hogy nálunk senkit nem ildűznek többé nemzetisége, vagy vallása miatt, hogy nálunk a szabadságjogokat nem prédikálják, hanem gyakorolják és hogy az állam alapját a munka képezi. Ezeknek az alapvető elveknek a gyakorlatba ültetése elég volt ahhoz, hogy Románia népe, ünnepi hangulatban, egy emberként jelenjen meg a választóurnák előtt. Ez volt az a „csoda”, amit az angolszász imperialisták és zsoldosaik soha nem fogtak megérteni. Annál kevésbé értik meg, mert ők is választás megrendezésére készülnek a háborútól és inségtől sanyargatott Olaszországban. Az április 18-ra kitűzött olaszországi választások előkészületei azonban merőben más feltételek között mennek végbe. A néppártú De Gasperi kormány gépjegyverek ereit kapja Amerikától — az olasz nép ellen. A csendőrség, rendőrség terrorja egyre fokozódik. Mintha csak Mussolini kora elcsengett volna meg. Az olasz neofasizisták már nem is titkolják mozgalmuk lényegét. A munkanélküliség egyre fokozódik, az olasz munkás kezéből

az amerikai nagytőkés kiveszi a utolsó darab kenyeret is, leszereli a gyárat, ne hogy versenytársa legyen, persze az olasz tőkés megkapja a pénzt. A kommunista és vele szövetségzett szocialista munkásság megfélemlítésére amerikai hajógyuk néznek szembe az olasz kikötőkkel és amerikai tengerészkatonák állnak készen a partraszállásra. A be nem avatkozás elvét prédikáló amerikai monopoltőkésék elvetemültsége odáig ment, hogy nyílt katonai beavatkozással

fenyegetőznek, amennyiben a baloldal megkapná a többséget. Ime, így fest a polgári szabadságjogok és a nemzetek függetlenségének unos-untalan hangoztatott elve a kapitalizmus országában.

A két választás két szembenálló világ jellegét mutatja meg mindennél világosabban. Az egyik a múlt nyers erőszakra, osztálykiváltságra és a tömegek kizsákmányolására épített világ, amely szellemi tartalon hiányában a faszimuszól ismert eszközeihez folyamodik. A másik világ a szocializmus felé menete-

lő, telkes alkotómunkában elfoglalt szabad népek új világa. Az a világ, amelyhez a békeszerető népek egységes arcvonala tartozik.

A Román Népköztársaság nemzetgyűlési választásai a bel- és külföldi reakció nagy vereségét jelentik. A munkás és földmivestőmegek ünnepi menete az urnák felé egy új élet hajnalát jelképezik. Pirkad már város és falu felett, a világosság lesz az ember embersége. Nincs erő és nincs hatalom, amely újból sárhajtíporhatná az évezredek óta megáldott és most valósággá váló új világot. (k. i.)

Szerda reggel jelentik:

A Nagy Nemzetgyűlés 414 tagja közül 405 a Népi Demokrácia Frontjának képviselője

Hét mandátumot kaptak a liberálisok és két mandátum jut a Lupu-féle parasztpártnak.

Bunaciu Aram, Ranghet Iosif, ifj. Belea Miron, Cuedan Petre, dr. Csákány Béla, Geltz Fülöp, Tulucan Lucretia, Suciú Teodor, Ardelean Ilie, Mocuta Petru és Czápos Ferenc Arad és a megye Front-képviselői

Aradról a Front tizenegy képviselőjét választották meg

BUKAREST. (Agerpress.) A Központi Választási Bizottság, amely az igazságügyi minisztérium mellett működik, megkezdte munkálatait a választási eredmények kiszámításával kapcsolatban. A képviselői mandátumok szétosztása a Választási Bizottság útján megyénként történik az elért eredmények alapján, amelyet a bizottság számít ki a szavazatok központosítása és összeadása után.

Szerda reggel jelentik ugyanacsak az Agerpress: Az igazságügyminisztériumba érkezett ideiglenes eredmények alapján a Nagy Nemzetgyűlés 414 mandátuma a következőképpen oszlik meg:

Népi Demokrácia Frontja 405 mandátum.

Bejan-féle Liberális Párt 7 mandátum.

Lupu-féle Demokrata Parasztpárt 2 mandátum.

A Népi Demokrácia Frontjának listáját 7 megye kivételével (Constanța, Arges, Tecuciu, Dolj, Valcea, Brassó és Arad) teljes egészében megválasztották, míg az említett 7 megyében az ellenzék egy-egy mandátumot, a fővárosban pedig két mandátumot kapott.

A Bejan-féle Liberális Párt Constanța, Arges, Tecuciu, Dolj, Valcea és Arad megyékben, valamint Bukarestben egy mandátumot kapott, a Lupu-féle Demokrata Parasztpárt Brassó megyében egyet és Bukarestben egy mandátumot kapott.

Az Agerpress Távirati Iroda jelenti:

A mandátumok elosztásával kapcsolatban Arad megyében a következők lettek képviselők: a Népi Demokrácia Frontjának listáján: Bunaciu Aram, Ranghet Iosif, ifj. Belea Miron, Cuedan Petre, dr. Csákány Béla, Geltz Fülöp, Tulucan Lucretia, Suciú Teodor, Ardelean Ilie, Mocuta Petru és Czápos Ferenc.

A Nagy Nemzetgyűlés megválasztásának külföldi sajtóvisszhangja

BUKAREST. A vasárnapi választások élénk visszhangot keltek a külföldi sajtóban és a rádiók is foglalkoznak az eseményekkel, amelyről megállapítják, hogy a választók hatalmas arányú részvétele jellemezte a szavazást. A francia lapok hangsúlyozták az ellenzéki pártok részvételét a választásokon, az angol rádióállomások pedig megállapították, hogy a külföldi lapudósítók szabadon látogathatták az összes választókörzeteket, s ennek során tökéletes fegyelmet tapasztaltak. Az egész ország területén egyetlen

incidens sem jegyeztek fel, ugyanakkor, amikor a választóknak több mint 90 százaléka résztvett a szavazásban — mondotta az angol rádió. A moszkvai rádió már vasárnap este foglalkozott a Bukarestből érkezett jelentésekkel és kidomborította a hatalmas érdeklődést. A belgrádi rádió vasárnap este méltatta a Nagy Nemzetgyűlés megválasztásának jelentőségét, rámutatott arra, hogy a Román Népköztársaságban minden hatalom a néptől származik és a népé, hogy az új alkotmány biztosítja az állampolgárok személyi jogait, a tulajdon

jogot, a föld pedig azé, aki megműveli. „Nincs már hely a Román Népköztársaságban külföldi elnyomók számára, a Népi Demokrácia Frontja a román demokrácia gerincoszlopa” — mondotta a belgrádi rádió — és végül hangsúlyozta Népköztársaságunk egyezményekben biztosított baráti viszonyát a szomszédos valóban demokratikus államokkal, élen a Szovjetunióval. Konkluzióként a belgrádi rádió megállapította: az imperialisták törekvése, hogy Romániát gyarmattá alakítsák át meghiúsult.

Elkészült az állami új költségvetés

BUKAREST. A pénzügyminiszterium befejezte az 1948-49. évi állami költségvetés munkálatait. Ami az államháztartás bevételeit illeti, egyszerűsítették az adózás rendszerét és lényeges lezárlásokat eszközöltek a kis adófizetők, a dolgozók és kisiparosok számára. Ugyancsak a progresszív adórendszert vezették be bizonyos adófizető kategóriák számára. Az új költségvetéssel kapcsolatos munkálatokat, valamint az új pénzügyi törvényt a gazdasági újjáépítés és a pénzügyi megvalósítására alakult miniszterközi bizottság és a minisztertanács is megvizsgálja.

A hadirokkantak és özvegyek megélhetését biztosítjuk

- mondotta Vasile Luca Kolozsváron.

de kiostáljuk sorainkból az élősdieket

A választási hadjárat során a községekben tartózkodó Front-jelöltek előtt több ízben felvetették az IOVR-nyugdíjasok helyzetének kérdését. Ezzel kapcsolatban Luca Vasile pénzügyminiszter legutóbb Kolozsváron megtartott programbeszédében a következő fontos kijelentéseket tette:

- Az új alkotmánytervezet gondoskodik azok családjáról, akik életüket áldozták hazájukért. Az állam azonban nem teremthet parazítákat. Az IOVR eddigi tevékenysége oda vezetett, hogy a háború igazi áldozatai nem részesültek segélyben, míg mások, akik a valóságban nem szenvedtek semmit, három-négy nyugdíjat is élveztek. Az IOVR vezetősége 10 milliárdot kért az államtól. Miután még a közoktatás költség-előirányzatai sem haladják meg a 9 millió lejt, hogyan is adhatnánk 10 milliárdot nemlétező özvegyeknek és árváknak? Az ellenőrzés során ugyanis találtak hadirokkantakat, akik nem is voltak hadirokkantak. Példa erre egyik saját birtokán „helyben mozgósított” birtokos esete, aki a háború után meghalt a vagyonosok egyik közismert betegségében, felesége pedig 10.000 lejt nyugdíjat kap, mint hősi halált halt katonatiszt özvegye. Egy másik 50 hektáros birtokos 5500 lejt kap, míg egy háromgyermekes szegényasszony

mindössze 1200 lejt. Miután ezt megállapítottuk, letiltottuk a nyugdíjak fizetését a felülvizsgálattal.

- Aki valóban jogszerűen szenvedett, orvoslást nyer. Mindent megteszünk, hogy a hadiárvák és a gyermekek általában megfelelő gondozásban részesüljenek,

ezenkívül munkalehetőséget biztosítunk mindenkinek, hogy az ember ne kolduljon, hanem munkájával legyen hasznos tagja a társadalomnak. A rokkantak és özvegyek megélhetését biztosítjuk, de az élősdieket kiostáljuk sorainkból. - fejezte be nyilatkozatát Luca Vasile pénzügyminiszter.

A Demokrata Nők Szövetségének rendezésében

Április 18-án háziipari kiállítás és bazár nyílik meg Aradon

Jelentkezzenek azok, akik részt akarnak venni

Április 18-án nyílik meg Aradon a Demokrata Nők Szövetségének rendezésében a háziipari kiállítás és bazár, amelynek célja, hogy a művészi értékű házi ipari cikkeknek piacot adjon a közvetlen kapcsolatot létesítsen a készítő és vevő között. Bukarestben május 1-én nyílik meg és 20-án zárul az országos nagy házi ipari kiállítás, amelyen a legújabb koroktól napjainkig bemutatják mindazokat a művészi tárgyakat, amelyeket a városi és falusi asszonyok otthon készítettek. Ebbe a szép mozgalomba Arad megye is bekapcsolódik és ezért a Demokrata Nők Szövetsége felkér mindenkit, akiknek birtokában erdélyi főleg pedig aradi, vagy megyei vonatkozású művészi háziipari készített használati tárgya van, hogy azt bocsássa a Szövetség rendelkezésére. A tárgyakat nyugta ellenében veszik át és azokat a kiállítás után teljes épségben szolgáltatják vissza. Tájékoztás végett közöljük, hogy a következő tárgyakat fogadják szívesen az országos kiállításra: sző-

vött, kötött- vagy himzett anyagok, lehe toleg népi motívumokkal, ugyancsak népies ruhák, bluzok, gyermekruha modellek, női fehérműk, hánccból vagy gyékényből készített cipők, papucsok, táskák, kalapok, iparművészeti és lakberendezési tárgyak, bördíszmű, fafaragás, kerámia, pergamenfestés, stb. Mind ezekből egy-egy válogatottan szép darabot juttassanak el a tulajdonosok a Szövetséghez (Arad, Greceanu u. 10.)

Aradon, április 18-án nyílik meg a helybeli kiállítás és bazár, amelyen rendkívül gazdag anyagot mutatnak be a közönségnek és a bazár készletből - tehát nem a kiállított tárgyak közül - mindenki olcsón vásárolhat szép háziipari tárgyakat. Azok az asszonyok, akik részt akarnak venni a bazár és kiállítás munkájában és piacot keresnek termékeiknek, jelentkezzenek március 31-én délután öt órákor a Demokrata Nők Szövetsége megbeszélésén és egyidejűleg hozzák magukkal munkájuknak egy szép mintadarabját megtekintésre.

Április 1 és 5 között pótlólag benyújthatók az elmulasztott számlakimutatások

Az aradi gazdasági ellenőrzőszolgálat felhívta a figyelmet arra, hogy az utolsó határidőként megengedték: mindazon vállalatok, amelyek a múltban elmulasztották a számlakimutatásokat havonta beadni, azokat pótlólag minden büntetés nélkül most április 1. és 5-e között benyújthatják. Az ehhez szükséges nyomtatványok a BIRAD-irodában

kaphatók. Az aradi gazdasági ellenőrzőszolgálat ezzel kapcsolatosan közli, hogy mindazok a vállalatok, amelyek a múltban a számlakimutatás benyújtási kötelezettségének eleget tettek, április 5-15. között kötelesek azt benyújtani. A szükséges nyomtatványok ugyancsak a BIRAD-nál kaphatók.

Munkában a gazdasági ellenőrző szolgálat

A megyei gazdasági ellenőrzőszolgálat megbízottai vizsgálatot végeztek Hirschman Károly Vicentiu Babes utcai izzólámpagyárában, ahol megállapították, hogy

61.079 darab raktárkészletként szereplő elektród és Wolfram izzószál hiányzik, továbbá 8709 darab más gyártmányú raktáron lévő izzószál beszerzési forrását nem tudta a vállalat igazolni.

Hirschman Károly ellen megindult a törvényes eljárás.

Kisjenőn a gazdasági ellenőrzőszolgálat a Staruinta szövetkezetnél végzett vizsgálatot és megállapította, hogy

a szövetkezet vezetője, Demsa Simion, akit szabotázscselekményért a közelmúltban már öt évre ítélték, Crisan Dumitru társával együtt 3380 kiló gyűjtésből származó gyapjúval nem tudott elszámolni.

Mindketten szabotázshírség elé kerülnek, ahol felelnek a visezállésekért.

Szabotázsbírószág elé kerül Tean Ioan újaradi mézárós is, aki a vádasi tilalom idején borjúhúst árú áított üzletében.

Richter Ibi Arad

és

Pellegrini József Temesvár

jegyesek

Lyukas a cipője? vigye el

Csőke Illés

cipészhez.

Már békebeli gumival dolgozik Avram Iancu-tér 13

Sofför-tanfolyam

hivatásos és nem hivatásos gépkocsivezetők és motorkerékpárosok részére.

Beiratkozások április 5-ig bezárólag, Lenin (volt Carol)-ut 25-27

Elcserélném

3 szobás fürdőszobás temesvári belvárosi lakásomat hasonló aradival

Aradi telefon: 14-84

FIGYELEM!

Mi vagyunk Ti leszték 17 évesek Ők voltak

Tehát mindenki ilmjel!

Csütörtökön hatalmas premier

az A R O-ban

Ma utoljára;

Mária 2 éjszakája

FORUM-MOZGÓ Szenzációs film az új német produkcióból

Nagy film a husvétii ünnepekre!

Gyilkosok vannak közöttünk

Hildegard Knief - Elly Burgmer

C.F.R.-Gradistel (Mosóczi-telepi) mozgó

Izgalmas, szentimentális francia film

„Az élet viharában”

Főszerepben: Pierre Renoir és Odette Jorjeux

Az angol rádió is elismeri a romániai választások szabadságát

és a szavazó tömegek rendkívüli érdeklődését

BUKAREST. Az Agerpress távirati ügynökség jelenti:

A vasárnapi választások élénk visszhangot kaptak a külföldi sajtóban és rádióleadásokban.

A francia lapok kiemelik az ellenzéki pártok részvételét a választásokon, míg az angol rádió hangsúlyozza, hogy

valamennyi külföldi sajtótudósítónak módjában állt megfigyelni az összes szavazókerületeket, a választások a legközele-

sebben folytak le, az egész ország területén egyetlen rendezettség sem történt és a szavazók több mint kilencven százaléka vett részt a választásokon.

A moszkvai rádió első jelentését vasárnap este közölte, megállapítva, hogy a választók igen nagy számban jelentkeztek szavazásra.

A belgrádi rádió a választások tökéletes rendben történt lefolyásával kapcsolatban kiemelik az új alkotmány rendelkezéseit: azt, hogy minden hatalom az államban a népé,

hogy az alkotmány biztosítja az egyén szabadságjogait, a magántulajdont, végül, hogy a föld azé, aki megműveli. Végül a belgrádi rádió hangsúlyozza, hogy a Népi Demokrácia Frontja a romániai demokrácia fontos tényezője. Románia a Szovjetunióval, valamint a szomszéd népi demokráciákkal kötött szerződéseivel a szabadság szerető népek soraiba lépett, ami megakadályozza, hogy imperialista körök Romániát gyarmatukká tehesék.

prések is, amelyek nem kötöttek szerződést napraforgóolaj készítésére, de ezek csakis tökmagolajat préselhetnek.

A kérvényekre a megyei gazdasági hivatal adhatja meg az engedélyt helyi véleményezésére, ha az olajprés működését szükségesnek nyilvánítják.

Jóváhagyták a cukorrépa-termelők és a gyárak közötti megállapodást

BUKAREST. — Minisztertanácsi jegyzőkönyvvel jóváhagyták a cukorrépa-termelők és a cukorgyárak között létrejött megállapodást.

Allandóan érkeznek szállítmányok a Szovjetunióból

BUKAREST. Iasin keresztül a Szovjetunióból március 23-án 1 millió 990.260 kiló ércanyag érkezett az Országos Vashivatal részére, ugyancsak március 23-án Galacon keresztül 104.560 kiló búza érkezett a Romano-Export révére; továbbá különböző anyagok, mint gördülőanyag, szíjak, ventilátorok, autóalkatrészek, villanykályhák, kerékcél, ekék stb. Március 23-án ugyancsak Galacon keresztül 2 millió 244.349 kiló búza jött a Romano-Export számára, továbbá gyógyszer, alkatrészek, öntöttvas, acél és félkészárúk stb.

Hidessen a „Jövő”-ben

Ez történt a nagyvilágban

LONDON. John Platts Smiles laborista képviselő kérdésére Ernest Bevin külügyminiszter a következőt válaszolta: „A helyzet az, hogy az angol kormány elismeri a Román Népköztársaságot. A román állam élén Prezidium áll, amely mellé akreditálják a diplomáciai képviselőket és öfelsége minisztere a közel-múltban mutatta be megbízó levelét a Prezidiumnak. Ami Mihai nyilatkozatát illeti lemondásáról, ez semmit sem változtat az angol kormány álláspontján”.

PRAGA. Klement Gottwald csehszlovák miniszterelnök a sajtónak adott nyilatkozatában rimutató arra, hogy a kormány tovább folytatja programjának megvalósítását és a közeljövőben újabb államosítások következnek. A nemzetközi helyzettel kapcsolatban Gottwald többek között a következőket mondta: — Nem lesz harmadik világháború. A háke frontja, élen a Szovjetunióval, rendkívül erős, a népek békeakarata határozott és amennyiben a reakció megkísérelné, hogy új világháborút szitson, ez a kísérlet megtörik saját népei ellenállásán.

JERUZSALEM. Tel-Avivból jelentik, hogy súlyos harcok folytak zsidók és arabok között Betlehem mellett. Egy zsidó szállítókaraván túlerőben lévő arab erők támadtak meg és a harc másfél napig tartott. A karaván gépkocsijait védő 180 zsidó vértül is a zsidó tanács és az arab harcosok között történt megállapodás következtében letette a fegyvert és ennek ellenében Jeruzsálembe szabad elvonulást biztosítottak. A harcok színhelyén angol katonaság is megjelent és a lefegyverezés után a zsidókat angol kato-

nák kísérték Jeruzsálembe. A harcokban több mint ezer arab vett részt.

BELGRÁD. A szabad Görögország rádióállomása jelenti: A népi demokratikus felszabadító hadsereg egységei Athéntől 90 kilométerre

megütözték a monarcho-fasisztákkal és nagy sikereket értek el. Tiranai jelentések arról számolnak be, hogy a görög monarcho-fasiszta alakulatok ismét határsértést követtek el a görög-albán határon. Az erről kiadott hivatalos jelentés szerint március 27-én görög járőrök gépfegyvertűvel árasztottak el albán falvakat.

Az 1947 évi termésből

Termelők számára szabad a tökmagolaj préselése és forgalombahozatala

BUKAREST. Az ipari és kereskedelemügyi minisztérium határozatot hozott, amely szerint az 1947. évi termésből származó tökmagból olaj préselhető és a termelők közvetlen árúsíthatják az így nyert olajat.

A határozat szerint azok a paraszti olajprések, amelyek az INCOOP-al megállapodást létesítettek napraforgómagból való olaj préselésére, jogosultak, hogy tökmagolajat préseljenek és hasonló engedélyt kapnak azok a paraszti

„Gyilkosok járnak közöttünk”

Az első háború utáni német film a Forum filmszínházban

Előítélettel és kétkedéssel mentem el megnézni ezt a filmet. Szülemettkébe Berlin-romváros szomorú köztérképében a háború utáni nemzedékhez szóló egészséges film? Megnőztül-e a német lélek. lát-e már a német szem? Elérkezett-e a német szellem a szörnyű bűn megrázó felismeréséhez? Ezekre a kérdésekre kell felelnie a „Gyilkosok járnak közöttünk” című filmnek és mindjárt meg kell állapítanom: sok kérdésre adós marad a válasz. A bűnbánat és lelkiismeret-furdalás keserűen és kegyetlenül sikolt ebben a drámában, jelentkezik — bár kissé erőteljes — valami, ami fizethet éven át hiányzott a német filmből és egész Németországból: a humanum. Ez ennek a képnek egyetlen értéke. A fehér vásznonról a nézőre meredő jelenetekből, elkinzott gesztusokból, sóhajos szavakból és dermedt ordításokból előlívankozik a vágy: mi németek újra emberek akarunk lenni.

A „Gyilkosok járnak közöttünk” műfaját nehezen lehet meghatározni. Felépítésében és szerkezetében szimfónia, de azt is lehet mondani, hogy korrajz, az ugynevezett lélektani dráma mércéjére is ráilleszhető. Főszereplője egy orvos, aki összevonsolt ideggekkel és elhorrult kedéllyel tér vissza a háborúból. Meghasonlott a világgal és önmagával. Itálba és olcsó mámor

ba menekül a múlt emlékei és a jelen reménytelensége előtt. A romváros egyik úszkás házának negyedik emeletén egy valamennyire még lakható lakásban húzza meg magát és itt él egy fiatal leány is, aki igyekszik erős maradni és igyekszik a maga hitét belepiantálni a férfibe is. Azután jellemezik az egykori bajtárs, a gazdag gyáros, aki a háborúban kapitány volt, egyik végrehajtója a tömegirtó parancsoknak. A gyáros, joltáplált hangosszavú, mosolygó férfi, aki 1942-ben karácsony ünnepén nosolyogva végeztetett ki asszonyokat és gyermekeket, most pedig kenetteljes szavakkal beszél gyára munkásai előtt a szeretetről és békéről. Ő az a gyilkos és vele együtt sok-sok gyilkos, aki a romvárosokban jár, hogy elfeledve a múltat, a bűnt, lefölozse a pusztulás prófétáját. Az orvos deliriumában ebben az egy emberben látja megtestesítve a százezernyi gyilkost, le akarja löni, de szerencsére közbejön a szerető leány és lefogja a kezét. Az egváni bocsu, az újabb bűn ideje elmúlt: magának a társadalomnak, a szervezett közösségnek kell kiirtania magából a szét. Az orvos újra elveszi a hitlenül elhagyott operáló kést és odaáll az építők közé.

A film intellektuálisan indokolt, az alakok hűség-várából valók, a környeret és színhely is hű, minden jelenetben és mozzanatban érzés és vágyzó embereket látunk. Ez méltó tányos

Csak egy töredéket kapunk, csak a szándék világ elő, amely elmaszkirozza az annyira várt kiállást. Az új Németországnak teljesen el kell temnie önmagában a Harmadik Birodalmat és mindazt a borzalmat, amit ez a fogalom jelentett. Még mai dantei szenvedésében és fekete nyomoruságban is megkeresheti és megtalálhatja a lelki felszabadulás lépcsőjét, amelyen járva, lépcsőfokról-lépcsőfokra eljuthat a népek családjának kapujához. Ez az út világos és egyenes: a demokrácia útja. A „Gyilkosok járnak közöttünk” biztató kezdet, várjuk a folytatást. A határozott irányt mutató filmet.

A darab mint technikai alkotás, beillik mesterműnek. Felvételei tiszták és élesek, a színészi játék magasaobrendű emberábrázolás. Csupa ismeretlen színész és mindegyik tehetséges. Sehol nem látni hazug pózt és erőszakolt hatást. A háborús és „béke” karácsony egymás mellé állítása megrázó. Es még valami: ez a film Berlin szovjet-övezetében készült. Ez bizonyíték Nyugat felé, hogy az egészséges szovjetszellem dolgozni és termelni tanítja a népeket. Még a németeket is, akik pedig félrevezetett vak gyűlöletükben iszonyu sebet égettek az orosz testbe.

Berlin-romvárosban építenek. Ez a film is restaurációs munka. Az öt-ácu csillag fénye alatt dereng már Németországban...



Ma, szerda este 7 órakor

a temesvári Magyar Népszínház vendégjátéka

Darvas József „Szakadék” című drámáját mutatja be az együttes amely délután az ITA-ban játszik

A temesvári Magyar Népszínház ma, szerda este 7 órakor tartja cserevendégjátékát az aradi színházban, a művészek, írók és újságírók szakszervezetének rendezésében. A jó erőkből álló temesvári együttes Darvas József „Szakadék” című nagy sikerű aratott, rendkívül érdekes és időszerű drámáját játsza, délután 4 órai kezdettel pedig az ITA-gyár kultúrházában Molière „Duda Gyuri” című vígjátékát mutatja be. Ugyanakkor az aradi társulat Temesváron három előadást tart: a román színészek a Nebántsvirág, a magyar színészek pedig a Vigőzvegy és Gül Baba operettekkel szerepelnek.

A temesváriak vendégjátéka élénk érdeklődésre tarthat számot, mert

olyan darabban jönnek Aradra, amelynek a ma írója a ma közönségéhez szól. A „Szakadék” — Darvas József színműve — érdekes gondolatot tárgyaló, lebilincselően érdekes dráma. A darab főszerepét az Aradon színházlátogatók körében előnyösen ismert Hegyesi Magda, tehetséges drámai hősnő alakítja továbbá Temesvári Gitta, ugyancsak jól ismert volt aradi színésznő, Ladányi Imre — aki különben a darabot rendezte, — valamint Baranyi Lacika, Rádai Imre, Zádor Böske, Balogh Piroška, Baranyi László, Ambrus Sándor, Baranyi Béla, Virág Lajos, Bartos Ede, Réti Ilonka, Török Mara, Szimonisz Erika, Ladányi Etel és Cégény Pityu a darab szereplői.

Csütörtök délután 6 órakor: „Igy lesz” című Szimonov színmű bemutatója

A román színészek nagy lelkesedéssel készülnek Szimonov kitűnő szovjet író legújabb darabjának, az „Igy lesz” (Aşa va fi) című művének ünnepélyes bemutatójára. Szimonov új színműve mindenütt, ahol színre hozták, hatalmas sikert aratott és a sajtókritika egyöntetűen megállapította, hogy ez a darab nemcsak méltó az „Orosz emberek” és „Orosz kérdés” színművek színvo-

nalához, hanem azokat felül is múlja. A darab rendkívül időszerű és a kitűnő író éles meglátással, elsőrangú írói felkészültséggel tárgyalja napjaink legégetőbb és legjellegzetesebb problémáit. Az irodalmi értékű színművet George Podhorschchi rendezi és főszerepeit Leny Campianu és Zaharia Volbea alakítják. Az „Igy lesz” bemutatására csütörtök este 6 órakor kerül sor.

EVA

Lehár Ferenc operettjének felelevenítése a színházban

Röviden megemlékeztünk már arról az igyekezetről, amellyel az aradi színház magyar színészei felelevenítették az „Évát”. Meg kell azonban állapítanunk, hogy nem elegendő a jószándék, ha nem párosul a sikeres kivitel. Ez az operett nagyobb zenéi és főképpen nagyobb énekfelkészültséget kíván, mint amellyel most színrehozták. Az előadás újabb bizonyítéka annak, hogy a felfrissítés — amely sokkal nagyobb színházaknál is állandó szempont — időszerű, az aradi társulatnál is. A zenekar volt az amely Zimmer vezényletével elfogadhatót nyújtott. Sajnálatos, hogy ez az operett-felelevenítés nem úgy sikerült, mint az eddigiek, de reméljük, a hibák okulásul szolgálnak és a társulat vezetői gondoskodnak a minőségi javításról. (—)

A legtekélyesebb szabású ruhák mérsékelt árban
R E N D Y

Triszabónál készülnek. Pontos kiszolgálás. — Arad, Avram Iancu tér 21.

Stroe kétnapos vendégjátéka Aradon. Bukarest és egyben az egész ország legnépszerűbb komikusa, Stroe és kitűnő társulata, valamint Elly Roman, a népszerű zeneszerző és zenekara szombat és vasárnap Aradon vendégszerepel. „Sorbaállítás Stroenál” a címe a nagysikerű, aktuális, vidám revűnek, amelynek aradi előadásai szombat délután 3 és este 9 órakor, vasárnap este 9 órakor kezdődik.

Hollywoodi írók véleménye az amerikai filmekről. Hollywood írói között nemrég kérdőívet terjesztettek: Mi a véleményük az amerikai filmekről és 128 azt válaszolta: szemét, 26-nak tetszettek a filmek, 11-en nem válaszoltak. Vajjon milyenek lehetnek azok a filmek, amelyekről íróik is így vélekednek?

„Eva” Lehár-operett a színház műsorán

A szintársulat péntek, szombat és vasárnapi műsorán Lehár Ferenc egyik legszebb operettje, az „Eva” szerepel. A szép operett főszerepeit Horváth Etá, Kőszegi Dusa, Jeney Ottó, Benkő György és Kún Dezső játsszák. A zenekart Zimmer Sándor vezényli

Betegsegélyző nyugdíjasokat nem lehet állandó munkára alkalmazni

Az aradi Betegsegélyző közli az országos körzetébe tartozó nyugdíjasokkal, hogy az 1946 augusztus 24-én megjelent 663—946-os törvény értelmében, a nyugdíjot élvező egyének semmiféle fizetett munkát nem vállalhatnak. Ha azonban a termelés előremenetele megköveteli, hogy ilyen nyugdíjasokat kell alkalmazni, akkor az illető ideiglenesen vállalhat munkát, azonban ezt a készségét be kell jelentenie a Betegsegélyzőnek, hogy a járandóságát a munka idejére

beszüntesse. Mivel több aradi üzemi és vállalatnál jelenleg is alkalmaznak nyugdíjasokat, a Betegsegélyző ezúton is értesíti az érdekelteket, hogy legközelebb szigorú ellenőrzést végeznek a különböző kereskedelmi és ipari üzemekben és ha megállapítják, hogy nyugdíjasokat foglalkoztatnak, akkor a munkaadót megbüntetik, míg az illetővel visszafizettetik a már felvett nyugdíjösszeget.

SPORT

Ma délután helyi B-ligás rangadó mérkőzés Aradon

Nagy érdeklődés előzi meg a ma délután 5 órakor a Gloria pályán lejátszása kerüli B) ligás mérkőzést, amelyen az AMTE és a CFR csapatok össze a bajnoki pontokért. Mindkét csapat erősen készült a mérkőzésre és természetesen a legjobb összeállításban veszi fel a küzdelmet. A csapatok várható összeállítása a következő:

CFR: Hevesi — Ardelean, Docmanov — Mosko, Zelenák, Znorovszky (Nan) — Bermoser, Siboteanu, Perneki, Hene-

gar (Tasin), Pálfi. AMTE: Katranics — Bozsi, Pataki — Popa Moise, Pozsgai, Típei — Szőlősi, Sándor, Szabó, Florea, Batrin.

Holnap délután ugyancsak 5 órakor a Gloria pályán a Gloria és a Mica mérkőzés B) ligás mérkőzés keretében. Ez a mérkőzés is érdekesnek, izgalmasnak ígérkezik és a Gloria remélhetőleg jó játékkal örvendezteti meg híveit. A mai meccset Chicin, a holnapit Glameanu temesvári bíró vezeti.

A Pronosport nyolcadik fordulója

Ezen a héten kerül sor az országos vagy tipp-verseny nyolcadik fordulójára, amelyen csúttal újítást vezettek be: két nemzetközi mérkőzés is szerepel és pedig a bolgár—lengyel és a francia—olasz válogatott mérkőzés. Alább adjuk a nyolcadik heti szelvényen feltüntetett mérkőzéseket:

1. Bulgária—Lengyelország
2. Franciaország—Olaszország
3. Jiu—Dermata
4. CFR Kolozsvár—Szabadság

5. CS Medgyes—U. Tricolor MAI
6. CFR Bukarest—ASA
7. Juventus—Ciocanul
8. Acél (UDR)—CFR Temesvár
9. RATA—Universitatea
10. PCA—Grivita CFR
11. FC Calarasi—Soimi CFR
12. Arsenal—Desrobirea
- A) Danubiana—CFR Targoviste
- B) CFR Arad—Politehnica
- C) Solvay—Surianul
- D) Minaur—Sodronyipar.

Botvink vezet a sakkvilágbajnoki tornán

Hagában most fejezték be a sakkvilágbajnokság első részét és az első forduló után a szovjetorosz Botvink vezet 6 ponttal az amerikai Reshevsky előtt, akinek 4 és fél pontja van. A szovjetorosz Keres és Smislov következnek 4—4 ponttal, majd a holland dr. Euwe zárja le a sort 1 és fél ponttal. A verseny második részét április 10-én kezdik meg Moszkvában, ahol a nagymesterék 3—3 mérkőzést játszanak egymással.

— A NEMZETI TURISZTIKAI HIVATAL (Oficiul National de Turism) aradi irodáját a jövő hét folyamán nyitja meg az Eminescu ucca 1 szám alatt ünnepélyes külsőségek között. A más városokban már régebben működő intézmény Aradon is fellendíti majd a város turista életét és idegenforgalmát.

— VASARNAP KEZDŐDIK az aradi sajkcsapatbajnokság. A csapatbajnokságot az előirt program szerint bonyolítják le.

1948. Április 3 és 4-én
A SORSJÁTÉK
I OSZTÁLYÁNAK HUZÁSA

LOTERIA DE STAT

CORSO ARAD Tel. 23-64

Előadások: 3, 4.30.6, és 7.30 órakor

Stan és Bran

legkacagtatóbb és legújabb filmje:

Csempészek

Tartósan
fest

Vegyileg
tisztít

Markovits K.

Arad, Balcescu (v. Duca-ucca 7)

Az ITA-gyár öntudatos dolgozói meghaladták az ipari- és kereskedelem-ügyi minisztérium termelési tervében előírt mennyiséget

Az ország textilgyárainak fonói január 19-én nagyszabású országos versenyt kezdtek, amelybe természetesen az aradi ITA-gyár fonódája is bekapcsolódott. A nagy termelési versenyre a kereskedelem és iparügyi minisztérium 744 ezer kiló termelt mennyiséget írt elő az ITA-gyár számára, azonban a gyár öntudatos dolgozói, technikusai és a fonóda személyzete nem elégedett meg ezzel, hanem már március

17-én, tehát két héttel a verseny befejezése előtt 746.080 kilót ért el, amely mennyiséget március 25-ig 829.830 kilóra növelt. Ezzel az előírást 111.5 százalékkal teljesítették.

Az ITA szövődéje számára 2 millió 468.925 méter anyagot irányzott elő a minisztérium, ezenfelül 436 ezer méter külön rendelést és ezt március 25-ig 8.3 százalékkal haladták túl.

Amikor a munkaverseny megin-

dult, a dolgozók kötelezettséget vállaltak, hogy a verseny befejeztéig elérik az 1938. évi termelésnek 90 százalékat és ezt a fonóda teljesítette is, mert elérte a 90.7 százalékat. A szövöde dolgozói viszont arra kötelezték magukat, hogy egyéneként 3.84 métert állítanak elő és ezt a mennyiséget vasakarattal és törhetetlen szorgalommal 4.69 méterre emelték fel.

Nyilvánosságra hozták az ügyvédkollégium aradi és megyei tagjainak névsorát

Az aradi ügyvédkollégium nyilvánosságra hozta azoknak az ügyvédeknek és ügyvédjelölteknek névsorát, akik Aradon és a megyében a jövőben működhetnek. Az engedélyezett ügyvédek április elsejével kezdik meg működésüket, a következő névsor szerint: Abafy Aurel, Barbos Victor, Bugariu Vasile, Chiroiu Silviu, Cociu Petru, Cotjoiu Romulus, Campian Gheorghe, Ciupe Remus, ifj. Dehetean Petru, Deutsch Ferenc, Dobosi Iulian, Fekete Rudolf, Felea Miron, Fericeanu Ioan, Furdai Iosif, Ghirsoan Augustin, Gitta Anton, Gregorovicj Stefan, Gerő Sándor, Ias Eugen, Hasias Silviu, Kelle Sándor, Kelle Gyula, Kalkó Károly, Lupas Livia, Lőrinczi Béla, Mendelsohn Leiser, Munteanu Aurel, Orfi Gyula, Palincas Ioan, Putici Liviu, Piscoreanu Iosif, Pop Ion, Petrija Ioan, Raduly István, Rcsinger Elemér, Razvan Emil, Róth Frigyes, Rác Sándor, Secosan Teofil, Simandan Petre, Steiner József, Szuchy Pál, Sofianu Gavril, Sasu Maria, Szarek László, Tanchis P. Timor A., Tuiculescu I., Tarcus Gheorghe, Ungár Imre, Vostinariu Pavel, Vuia Tiberiu, Weisz Lajos, Weinstein László, Gules és Köves László.

A következő ügyvédjelöltek bejegyzési kérelmét hagyták jóvá: Ciurja Sabiu, Mironescu Constantin, Pintea Mircea, Gulyás János, Gitta Francisc, Buta Vasile, Montia Florian, Reghis Ioan, Tipa Nicolae, Popper Andor, Tache Mihai, ifj. Margocsj Géza, Vrabny Iuliu. **Védő:** Bucur Radu.

Aradmegye területén a következő ügyvédek működését engedélyezték:

UJARADON: Mosoiu Eugen, Ilias Ala dár. KOROSBÖKENY: Cotoiu Vasile, Ciofrita Romulus, Popper Sándor, Iorga László (BOROSSEBES). KISJENO: Chirija Vasile, Trutia Petru, Igyártó Zoltán, Petutiu Silviu, Olosz Iván. KURTOS: Leuca Troian, Colceriu Zaharie, HALMAGY: Columban Zoltán, Cozma Gheorghe, Iuga Laurentiu, Serb Vichentie (HONCTO, Schiller Ernő (HONCTO). BOROSJENO: Harutiu Ionel, Luca Petru, Kiss Miklós, Parvu Theodor, Gorga Remus. NAGYLAJ: Ambrus Pavel, Stroja Cornel, Cabac Trifon, Kiss Vilmos. PECSKA: Ponta Aron, Farkas László, Lucaci Vasile. RADNA: Popescu Ioan, Sabau Victor. VILAGOS: Tertan Titus, Grecu Dumitru. László László, Gherman Mihai. SOBORSIN: Gyon

A Solidaritatea Fogyasztási Munkásszövetkezet közli,

hogy a következő újabb cikkeket szerezte be:

1. 10.000 kgr. krumplicukor, 160 lejes kilónkénti árban, valamint 10.000 kgr. marmaládé, 158 lejes kilónkénti árban. A kiosztás bármely napon a Szövetkezet fiókjainál történik.

2. Különböző kész textilárú: úgymint: pizsamák, ingek, alsónadrágok és munkásruhák. Ezen cikkeket tagjaink szabadárúként, pontok nélkül vásárolhatják.

3. 30.000 méter szabad textilárú, csak tagjaink részére, a kiosztás április 1. után kezdődik.

4. Jelentős készlet női- és férfi cipő, amelyet cipőüzletünk útján osztunk ki s amelyek a családtag D) ellátási jegyével is megvásárolhatók.

5. Megkezdődött a racionalizált mosószappan-kiosztás április hónapra, 116 lejes kilógramonkénti árban.

Kérjük tagjainkat, akik ételmiszterkönyveikkel nálunk iratkoztak be és szappanadagjukat február és március hónapokra nem vették még ki, hogy 1948 április 10-ig kiválthassák.

Egyidejűleg értesítjük mindazokat, akik ételmiszterkönyveikkel fiókjainknál vannak beiratkozva, hogy minden ellátójegyfüzet után 2 liter petróleumot adunk, literenként 9 lejes árban.

URANIA M A Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órákor.

Rita Hayworth
és **TEX RITTER**

A texasi táncosnő című filmben

Ma összeül a városi tanács

Hosszabb szünet után ma délben ülésre jött össze a város átmeneti bizottsága, hogy több sürgős ügyet letárgyaljon. Az ülés napirendjén a következő érdekesebb kérdések szerepelnek: A 6 Vanator uccai görögkeleti egyházközség a vasúti állomás környékén templomépítés céljaira telket kér a várostól.

Mikolaka község, amely Aradhoz tartozik, külön ételmiszterlétesíteni.

A kérelem szerint napi piacról van szó, de a város valószínűleg csak hetenként egy piac tartására ad engedélyt.

A villanygyár aziránt tett panaszt a város vezetőségének, hogy a lakosság nem fizeti a villanydíjakat és mintegy 10-12 millió lej a kintlevőség, aminek behajtásához a város segítségét kéri.

Az aradi vas- és vegyipari munkások szakszervezete sporttelep céljaira kér területet a Mosóczi-telep környékén. Végül az ülésen megválasztották a jelenlegi Carmen Sylva uccá nevet.

AZ ARADI POSTAHIVATAL KOZLI a bélyeggyűjtőkkel, hogy akik április 3-ig nem veszik át az UTM jelzésű bélyegeket elvesztik előfizetési jogukat a jövőre nézve.

Talált tárgyak a rendőrségen. Az aradi rendőrség közli, hogy március 21-én találtak egy kulcsosmot, még a február folyamán egy szörme karmantyút (muffot) és egy félpár női keztyűt. Az igazolt tulajdonosok átvehetik a rendőrség II. emeletén, az adminisztrációs osztályon.

Április 3 szombat, d. u. 3 és este 9 órákor. — Április 4-én, vasárnap este 9-kor:

STROE

és revütársulata vendégszerepel a Városi Színházban

Jegyek Agitotnál. Tel.: 18-17

„OMNIA”-MOZGÓ

Ma utoljára:

Férjet keressék
Turay Ida, Bilicsi Tivadár, Vaszary Piri, ifj. Latabár Kálmán,

Munkanélküliek!

Fiatal, értelmes lapárusítók jó fizetéssel állandó

alkalmazást nyernek

Jelentkezni a Jövő kiadójában

Legujabb

A jegyre osztott cukron kívül, 200 lejes áron

Szabadforgalmu cukrot bocsátanak áruba!

A termelési terv túlhaladása tette lehetővé az új intézkedést

BUKAREST. Az Agerpress távirati iroda jelenti: Az április, május és június negyedére szóló cukoradagok most folyó, vagy néhány nap múlva megkezdődő kiosztásával kapcsolatosan a cukrot az új élelmiszerjegyekre a régi áron osztják ki. Tekintettel a cukortermelés kielégítő voltjára és különösképpen arra a körülményre, hogy a termelési tervet túlhaladták, elhatározták, hogy azon a cukormennyiségen kívül, amelyet élelmiszerjegyekre osztanak ki, bizonyos mennyiséget szabadon hagynak, amely az ország területén kilonkénti 200 lejes áron eladásra kerül. Ezt a cukrot az ország egész területén úgy az állami üzletek, mint a szövetkezetek, valamint a gyarmatárüzletek hozzák forgalomba.

Vidéken, így Aradon is

Régi pontokra továbbra is ki kell szolgálni gyapot-szövöttárut

BUKAREST. Az Agerpress távirati iroda szerda reggel a fenti hírrel kapcsolatban a következőket jelenti: A racionalizált termékek elosztását végző állami kereskedelmi társaság hivatalosan közli a vidéki üzletekkel, hogy a régi

pontos könyvekre történő és pamut szövöttárut eladását tiltó rendelkezés kizárólag a fővárosi üzletekre vonatkozik. Ennek következtében az ország többi részében a pamut szövöttárut pontonként a régi pontok alapján az

eddig feltételek mellett változatlanul eszközölhető.

Akik jelen rendelkezést nem vennék figyelembe, azokat úgy kezelik, mint akik megtagadták az eladást és a szabotázstörvény alapján felelősségre vonják őket.

108 milliárd 682 millió lej az új költségvetés végösszege

BUKAREST. Az Agerpress távirati iroda jelenti: A gazdasági újjáépítés és a pénzügyi ügyét intéző miniszterközi bizottság Gheorghe Gheorghiu-Dej ipari és kereskedelemügyi miniszter elnökletével március 30-án ülést tartott.

Vasile Luca pénzügyminiszter bejelentette, hogy az 1948-49. évi költségvetés végösszege 108 milliárd 682 millió lej. E költségvetés bevételeit teljes egészében az adókból, az állami jövedelmek termeléséből és feleslegeiből származó végleges rendes jövedelmekből valósítják meg.

Az új költségvetés vezető irányelve — állapította meg Luca Vasile pénzügyminiszter — minél nagyobb takarékoskodás megvalósítása abból a célból, hogy a 16 milliárd lejre előirányzott beruházási alapot növeljék.

Fontos közlés kereskedők részére

Az USIC közli az alábbiakat a pénzügyigazgatóság távbeszélő értesítése alapján: A pénzügyminisztérium visszatért 584.249-1948 február 23-i rendelkezésére, amelyet az aradi Tapitextila cég kérelmével kapcsolatosan hozott olyan értelemben, hogy az 1947 augusztus 12-14 között történt eladásokért a 62-947 számú rendelet értelmében az illetékeket és bélyeget az 1938-ban érvényes árak kétszerese után kell számítani, függetlenül attól, hogy az eladás időpontjában ki voltak-e fizetve vagy sem. Közöljük, hogy ha ez időpontban történt kicsinybeni eladásoknál az illetékeket és bélyeget az ismeretlen vevő már kifizette, nem áll fenn adótartozás. Az USIC tehát visszatér előzetes közleményére, amelyet az 584-249 számú miniszteri rendelkezés alapján hozott nyilvánosságra és felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy az említett időpontban történt eladások utáni illetékeket és bélyeget azonnal fizessék ki.

Arlejtési hirdetés

Tudomásul hozzák, hogy 1948 április 3-án a lent megjelölt időpontban a temesvári egyetem orvosi fakultásán, a volt Banatium helyiségében, Sztálin-tér 2, versenytárgyalást tartanak a 89. és a következő paragrafus alapján a C. P. törvény alapján. A következő konfekcionálásra és szállításra vonatkozólag:

10 órakor: színházi szék, könyv szekrények, könyvtárasztalok;

11 órakor: laboratóriumi szekrény, laboratóriumi asztal, laboratóriumi székek, szárítók laboratóriumi üvegek számára, asztal a biológiai laboratórium számára, hordozható rézlap, a kémiai laboratórium részére felszerelések;

12 órakor: különböző fából készült íróasztalok, irodaberendezések, katedrál, esslingeni rollók, parketták.

Az árlejtési feltételek, rajzok és a technikai feltételek megtudhatók az orvosi fakultás dékáni hivatalában, naponta a hivatalos órák alatt április 3-tól, 10 óráig.

Arlejtési hirdetés

EGY 35 LÖEROS Hoffer traktor, egy 8 lörös MAV golyós cséplő eladó. Levelekre nem válaszolok. Cim: Pálfi, Zerind, Aradmegye. 4174

KOCSISNAK alkalmas és loápoló felvétetik „Elisabeta” szikvizgyár. Episcopul Radu 14. 4192

KÜLÖNBÉJÁRATÓ bútorozott szobát keresek, konyhasználattal. Preisler Simion, szabóság, Metianu 16. 4186

JOBB állapotban levő kerékpárt megvételre keresek. Kovács, Republicei 7. GYERMEKSZERETŐ szobaleányt azonnalra felveszek. Episcopul Ciorgariu 3-a.

NOI biciklit Felvételre. Macioni 41, jobbra az első ajtó.

FIGOS gyermekágy matraccal eladó. Megtekinthető 1-3-ig. Armatei Poporului (volt Carol) 10. 4209

KERESEK Petreanji részére főző mindenest. Jól fizetek. Cim Republicei (volt Ferdinand) 12. bis. II, 4 ap.

MOSKOVITS Antal és Moskovits Hermína elvesztett élelmiszerjegyüket érvénytelennek nyilvánítják. 4211

SULYESZTHETŐ karikahajós Singer varrógép eladó. Miron Cristea tér 12 az udvarban. 4203

JOFORGALMU uccában üzlethelyiség kiadó (fűszerüzlet volt), esetleg bodegának is alkalmas. Kálmán János uccá 25. 4204

ITALMERESI engedélyt bérbe vennék. Telefon: 20-38. 4202

TIP. PATRIOTUL

NAGY állvány gyalult deszkából, írógép „Urania”, íróasztalok, 400 lt. vas hordó eladók. Republicei (volt Ferdinand) ut 21. 4206

HAROM HP Petrol-motor és egy két collos centrifugál szivattyú eladó. Tebei ucca 12, Buzsák, Katona korcsma.

MEGBIZHATO főzitudó bejárónőt felveszek. Krausz, Gheorghe Popa 1, I. apart. 5. 4203

ELVESZETT egy barna aktatáska a Szabadság és a Libertatea Poporului újságokra vonatkozó iratokkal a Murkakamara épületében. Megtaláló szíveskedjék a ráérve értekezni iratokat jutalom ellenében átadni: Karácsonyi, Eminescu ucca 8, I. em. cimre.

GYERMEKGONDOZASBAN, házimunkában, betegápolásban jártas jobb nő elhelyezkedne. Grig. Alexandrescu 20.

DIOFA-ebédli tőrszékkel, két fotel, káposztáshordó és egy vashordó 300 l. eladók. Saguna ut 163 (üzlet)

ELVESZETT Mátyus Ileana és Sükösd Elisabeta nevre szóló két munkakönyv, két stávkönyv, egy élelmiszerjegy. Megtaláló adja le Agitot irodába jutalom ellenében. 4195

MELY gyermekocsi és egy réz gyermekágy eladó. Frimu (volt Bratjanu) 14 szám. 4196

PERFEKT főző (mindenes) állást keres. Bejárónőnek is menne. Grivitei 8-a. 4197

SZEPFESSY mely gyermekocsi eladó. Megtekinthető 8-11-ig. Steiner, Metianu 14-a. 4190

MINDENEST azonnalra felveszek. Grig. Comsa (volt Episcopiei) 38-a, I. em. apart. 4. 4200

FOZOMINDENES felvétetik. Grig. Comsa (volt Episcopiei) ucca 5. ap. 2.

VESZEK redőnyös (amerikai) íróasztalt. Telefon: 18-00. 4201

MARKAS festmények, ebédli, konyhabutor, festett szekrény, csillárok eladók. Matei Corvin 1, II em. 15.

— ELJEGYZES. Csete Etelka és Kocska Imre jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

Június 1-től

Négy, vagy öt csoportban küldik fürdő- és üdülőhelyekre a Betegsegélyző tagokat

BUKAREST. (Agerpress.) A Betegsegélyző Pénztárak központjában most állapították meg, hogy milyen módon küldik a pénztár tagjait különböző fürdőkre gyógykezelés céljából. Azokat, akiket fürdőbe utalnak, június elsejétől kezdődően négy vagy öt csoportban küldik üdülni. A gyógykezelések időtartamát is megállapították: a klimatikus gyógyfürdőkön 21 napig tart a kezelés, míg a tengeri fürdőkön 25 napig.

A Betegsegélyző Pénztárak központja most tárgyal annak megoldására vonatkozólag, hogy a Betegsegélyző tagjait olyan gyógyfürdőkre is elküldhesse, ahol a Pénztár nem

rendelkezik saját ingatlannal.

A bizottságok, amelyek a gyógyfürdőre való utalások ügyével foglalkoznak, rövidesen megkezdik működésüket és minden vonatkozásban a legteljesebb előnyt biztosítják a Betegsegélyző tagoknak. Azért, hogy a gyógyfürdőbe utalt tagoknak a gyógykezelés időtartamára a legjobb lehetőséget biztosítsák egészségük helyreállítása céljából, a Betegsegélyző Pénztár orvosi szervezeti elnökségének az előzmények tervezetét is, amely minden üdülőhelyen érvényben lesz. Ezt az előzményt minden gyógyfürdőn, ahol a Betegsegélyző tagokat utalnak, alkalmazni kell.